



内环高架部分区段将启动改造

9月5日晚起,中山北一路-周家嘴路交通组织有调整

9月4日,记者从上海市道路运输事业发展中心了解到,继去年完成内环高架设施提升和功能完善工程(四平路-政本路)试验段之后,本市将于9月8日启动内环高架(中山北一路-四平路、政本路-周家嘴路)段的设施提升和功能完善,更有效满足市民便捷舒适的出行需求。为配合本次内环高架设施提升和功能完善工程施工,9月5日晚起,内环高架(中山北一路-周家嘴路)交通组织有调整。

据悉,内环高架浦西段主线全长31公里,1994年建成通车,是上海最早建设的城市快速高架道路,被誉为“中国高架第一环”。针对运行年限已近30年的内环高架路浦西段出现设施老化、安全隐患、运行压力激增、智能化设备相对落后等问题,2022年实施了内环高架设施提升及功能完善工程(四平路-政本路)试验段,取得了良好的社会效益。

本次实施的内环高架设施提升及功能提

升完善工程项目范围为高架主线(中山北一路-四平路、政本路-周家嘴路)段,主线总长2600米+2015米,总共包含9条匝道,施工内容主要包括防撞墙原位拆除新建、桥面铺装重做、声屏障改造、伸缩缝更换、支座更换、排水设施更新、结构破损修补等;另外增设桥梁健康监测设备、绿化自动灌溉系统等。

内环高架设施提升及功能完善工程(中山北一路-四平路、政本路-周家嘴路)段将于9月8日正式开始施工,预计10月23日完成外圈施工。进博会后启动内圈施工,计划至年底完成全部施工作业内容。

项目实施后,将进一步提升内环高架设施运营安全、完善设施服务功能,且在提高结构的安全性及耐久性、改善路容路况、创造高效优质的行驶环境、改善交通出行状况、减低噪音污染、改善沿线居民生活环境等方面均发挥重要作用。

相关交通组织调整

- 内环高架外圈(周家嘴路-中山北一路)
周一至周日23时至次日6时主线封闭,车辆需从周家嘴路下匝道驶离高架主线,前方周家嘴路上匝道、黄兴路上匝道关闭。6时至23时将占用部分宽度施工,车道数维持现状不变,局部车道宽度压缩。
 - 内环高架内圈(中山北一路-周家嘴路)
周五至周日23时至次日6时主线封闭,车辆需从中山北二路上匝道驶离高架主线,前方中山北一路上匝道、黄兴路上匝道关闭。
- 为确保护工程顺利进行,9月5日、6日、7日晚将进行中央隔离墩移位、地面标线调整、施工围挡布置等准备工作:
- 9月5日23时至次日6时:内环高架外圈(周家嘴路-中山北一路)主线封闭,车辆需从周家嘴路下匝道驶离高架主线,前方周

家嘴路上匝道、黄兴路上匝道关闭;内环高架内圈(四平路-周家嘴路)主线封闭,车辆需从四平路下匝道驶离高架主线,前方黄兴路上匝道关闭。

9月6日23时至次日6时:内环高架外圈(黄兴路-中山北一路)主线封闭,车辆需从黄兴路下匝道驶离高架主线,前方黄兴路上匝道关闭;内环高架内圈(广中路-黄兴路)主线封闭,车辆需从广中路下匝道驶离高架主线,前方中山北一路上匝道关闭。

9月7日23时至次日6时:内环高架外圈(周家嘴路-中山北一路)主线封闭,车辆需从周家嘴路下匝道驶离高架主线,前方周家嘴路上匝道、黄兴路上匝道关闭。

晨报记者 潘文

多元参与“组合拳” 社区共治“寺嘎宁”

社区自治是破解治理难点、提升治理能级、彰显社区温度的决定性因素。为进一步落实和贯彻“人民城市人民建、人民城市为人民”的重要理念,回应社区居民改善居住环境和生活品质的迫切需求,突出居民参与的主体性,自2022年10月以来,在金山区民政局的指导下,亭林镇寺北居民区整合规划、建筑、社会组织等专业力量和社区居民、居委会、驻区单位等自治共治力量,通过多方协同、民主协商、资源整合、共同推进社区“大”环境改善和居民“小”环境美化。



居民管,以参与式规划为切入口,共同推进社区环境改善,打造共建共治共享的社区生活共同体这一目标。在规划这片小菜园时,前期寺北居民委员会召开了小菜园设计民主协商会,由居民投票决定。在区民政局指导下,今年3月,重新改造的小菜园正式亮相,整齐划一的菜地,不仅可种菜,还有蚯蚓馆、堆肥箱、中草药园,作为小朋友的科普教育基地。

同时,寺北居民区还积极发挥党组织引领作用,利用党员志愿者队伍,深入居民,以点带面,引导居民自我管理、自我服务,倡导文明种植理念、和谐生活方式,促进社区邻里和睦友善。“小菜园”承载了“大作用”,现如今,寺北社区逐渐形成了特色治理模式、培育社区治理的自治队伍,形成了标准化的治理标准和规范,从而进一步提升社区治理的软实力。

“想不到闲置多年的土地竟然能摇身一变,成广受居民追捧的‘香饽饽’,大家都很满意。我们村民茶余饭后都喜欢到这里散步、聊天,享受惬意时光。”来自金山区亭林镇寺北居民区的陆阿姨高兴地说。据了解,陆阿姨说的这块菜地位于亭林镇寺北居民区,原先只是一块杂乱无章的菜地,经过近几个月居民们的共同努力,现在打造成了全新的“寺嘎宁”三百亩公共空间,惠及周边300多户村民,也是寺北居民休闲娱乐的好去处。

据寺北居委负责人介绍,“寺嘎宁”是金山方言,自己人的意思,小菜园由居民们自己参与设计治理。为了更好地实现让居民的事由居民议、居民办、

让每个生命绽放精彩

——上海市嘉定新城实验幼儿园创建文明单位

上海市嘉定新城实验幼儿园(以下简称“新城实幼”)是上海市示范性幼儿园。多年来,在嘉定区教育工作党委及嘉定区教育局的正确领导下,新城实幼高度重视文明单位的创建工作,积极践行社会主义核心价值观,贯彻立德树人根本任务,曾获评上海市文明单位、上海市花园单位、第四届嘉定区政府质量金奖等殊荣。



搭建阶梯,为每个幼儿的健康快乐成长保驾护航。

为培育以“终身学习者·儿童支持者·课程领导者”为内涵的研究型教师,新城实幼以教师的教研活动为关键环节,围绕幼儿园市级课题的研究探索“教研训评一体化”研修模式,着力建立一支高素质、专业化、创新型的教师队伍。

■服务奉献 成就美好 新城实幼将家长视为真诚的合作伙伴,重视社区资源对幼儿成长不可替代的价值,努力构建“学习型·参与型·互助型”的家校社协同教育模式,优化家园双向沟通的机制和培训模式,促进幼儿全面并富有个性的发展。

新城实幼积极参与各类文明实践志愿服务活动,持续开展合作共建,其中以0-3岁公益科学育儿指导服务为代表的公益活动受到社区广大幼儿家长的喜爱与认可。上海市嘉定新城实验幼儿园始终坚持落地嘉定品质教育,秉承“让每个生命绽放精彩”的办园宗旨服务广大幼儿和家长,为嘉定建设教育强区贡献力量。

开启暑期“成长通道” 直达“家门口”党群服务阵地

群众身边的广播站、基层治理的服务站,在“家门口”的活动室……近年来,亭林镇亭北村党总支不断增强党群服务阵地建设,延伸未成年人保护触角,为青少年打造“有思想、有温度、有力量”的综合服务平台,以“小站点”实现“大服务”,打造基层治理的坚强阵地,打通联系服务党员群众的“最后一公里”。



自亭北村“北吴塔”党群服务点建成以来,始终秉承“为您而建 在您身边”理念,把关心下一代工作作为党群“连心桥”,针对村域群众个性化、多元化需求,组织班子成员线上“大调查”、线下“大走访”,精准排摸群众需求,形成“需求清单”。尤其暑假期间,亭北村党总支先后邀请社区民警和复旦大学附属金山医院急诊联合支部开展相关主题活动,增强孩子们安全防范意识,减少和防止暑期安全事故的发生。

不论是课业辅导、兴趣课堂,还是亲子活动,亭北村党总支坚持“办公面积最小化、服务功能最大化”原则,通过挖掘资源、整合资源、用活资源等方式,合理设置村民喜闻乐见的功能区域,把社会组织引进来、把青少年留下来。如在暑假中,党总支安排大学生提供学业支持,增设传统文化学习、科学知识普及等特色课程,创建培育苗“新空间”,常态化开展各类活动,营造和谐氛围,助力大家能在“家门口”共享暑期快乐时光。

接下来,亭北村党总支将进一步加强资源整合力度,丰富服务内涵,推动社会组织服务与基层治理需求的精准对接,持续打造“党建引领未成年人保护”党群服务新机制,用实际行动当好未成年人的“领路人”和“护航者”。

提升村民生活幸福感 长浜村从“舌尖上的安全”入手

为进一步推动“贤城贤治”党建引领食品安全治理工作。提升村民的生活幸福感,建立食品安全共治共治的新发展理念,庄行镇长浜村开展“舌尖上的安全”主题系列活动。



■智治 增强食安知识储备 组织食品安全知识专题学习会,普及夏季常见肠道传染病的传播途径和防治要点,以及防暑保健和急救知识,使工作人员更加了解食品安全的重要性和相应的防范措施,进一步增强工作人员的知识储备,提高工作人员的安全意识和自我保护能力,为保障村民健康和食品安全提供坚实保障。

■共治 提升自我保护意识 在宅基地上举办食品安全宣传活动,向村民宣传食品安全知识,引导正确选购、存储和烹饪食品,以避免发生夏季常见的食品安全问题。同时,向村民普及食品安全相关法律法规和举报渠道,倡导村民积极举报身边存在的违法食品加工点,提高村民的自我保护意识。

■法治 守牢食品安全红线 开展食品安全检查整治活动,镇食安办、综合行政执法队、消防等单位以食

品小作坊和小经营户为重点对象,对经营许可和备案登记、从业人员健康证明、加工制作环境的卫生情况、冷藏冷冻设施是否完备、餐饮具清洗消毒制度是否严格落实以及“三防”设施是否完备等方面进行全面检查。对于发现的问题,执法人员要求经营者限期整改,并进行食品安全法律法规教育,进一步推动食品安全,保障人民群众身体健康和社会公共利益。

食品安全是人民群众生命健康的重要保障,也是社会稳定和经济发展的基础。长浜村将继续做深做实“智治、共治、法治”三位一体的基层“食安监管”新模式,持续加强食品安全整治力度,坚持长效治理,消除监管盲区,确保群众饮食安全。